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1. Εισαγωγή  

Μετά από σχετική αίτηση της Αν. Εφόρου Ασφαλίσεων της Κυπριακής Δημοκρατίας, 

μέσω του Γενικού Εισαγγελέα της Δημοκρατίας, στις 10.05.2022 το Επαρχιακό 

Δικαστήριο Λευκωσίας εξέδωσε διάταγμα με το οποίο η Liberty Life Insurance Public 

Company Ltd  (η «Εταιρεία») τέθηκε υπό καθεστώς εκκαθάρισης και ο κ Μάριος 

Παναγή διορίστηκε ως Εκκαθαριστής.  

 

Με τη δημοσίευση του διατάγματος εκκαθάρισης, υιοθετήθηκαν οι πρόνοιες του 

περί Ασφαλιστικών και Αντασφαλιστικών Εργασιών και Άλλων Συναφών Θεμάτων 

Νόμου του 2016 (38(I)/2016) ως τροποποιήθηκε, ως επίσης και του περί Εταιρειών 

Νόμου Κεφ.113. 

 

H έναρξη εκκαθάρισης ασφαλιστικής εταιρείας κλάδου ζωής, δεν επάγεται τον 

τερματισμό των εν ισχύ ασφαλιστικών συμβάσεων ζωής εκτός εάν διατάξει άλλως 

πως το Δικαστήριο. Ως εκ τούτου, με την έναρξη της εκκαθάρισης συνέχισαν οι 

βασικές εργασίες της Εταιρείας οι οποίες μεταξύ άλλων περιλάμβαναν τη διαχείριση 

των εν ενεργεία ασφαλιστικών συμβολαίων ζωής και την είσπραξη ασφαλίστρων.  

 

Ο Εκκαθαριστής με την παρουσία του στην Εταιρεία, βρέθηκε αντιμέτωπος και 

επιλήφθηκε σωρεία λειτουργικών και άλλων προβλημάτων που αντιμετώπιζαν τόσο 

η Εταιρεία όσο και το προσωπικό της. Την ίδια ώρα με μοναδικό γνώμονα τα 

συμφέροντα των πιστωτών, επικεντρώθηκε μεταξύ άλλων: 

 

α. Στην διασφάλιση των βασικών λειτουργιών της Εταιρείας και ταυτόχρονα τον 

περιορισμό του κόστους και των εξόδων στο ελάχιστο δυνατών.   

β. Στην αξιολόγηση και διαχείριση πέραν των 30 νομικών υποθέσεων 

(περιλαμβανομένου 7 δικαστικών αποφάσεων), κυρίως εναντίον της Εταιρείας. 

γ. Στον έλεγχο, επικαιροποίηση και αναγνώριση των ασφαλιστικών και μη 

ασφαλιστικών υποχρεώσεων της Εταιρείας.  

δ. Στην οργάνωση και διαχείριση της διαδικασίας επαλήθευσης χρέους των μη 

εξασφαλισμένων πιστωτών της Εταιρείας, προνομιούχων και μη.  

ε. Στην επιβεβαίωση, διασφάλιση και επικαιροποίηση των περιουσιακών στοιχείων 

της Εταιρείας και όπου είναι δυνατόν τη ρευστοποίηση τους, μια διαδικασία η 

οποία συνεχίζει να βρίσκεται σε εξέλιξη μέχρι σήμερα. 

Ο Εκκαθαριστής έχει τακτικές επαφές και ενημερώνει για τις εξελίξεις και την πορεία 

της εκκαθάρισης το γραφείο Εφόρου Ασφαλίσεων.  
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2. Υποχρεώσεις Εταιρείας και Επαλήθευση Χρέους Πιστωτών 

Ο Εκκαθαριστής αναγνωρίζοντας τη σοβαρότητα της κατάστασης και λαμβάνοντας 

υπόψιν τις πρόνοιες της νομοθεσίας και όλα τα δεδομένα ενώπιον του, μετά από 

συνεννόηση με το γραφείο Έφορου Ασφαλίσεων, προχώρησε με αίτηση στο 

Δικαστήριο ζητώντας άδεια για τερματισμό των εν ισχύ ασφαλιστικών συμβολαίων 

επιδιώκοντας τη διαφύλαξη των συμφερόντων των ίδιων των πελατών/ 

ασφαλιζομένων, αλλά και των πιστωτών. Η άδεια εξασφαλίστηκε από το Επαρχιακό 

Δικαστήριο Λευκωσίας στις 19.09.2022 (το διάταγμα συντάχθηκε 11.10.2022). 

Δυνάμει του εν λόγω διατάγματος, ο Εκκαθαριστής στις 14.10.2022 προχώρησε με 

τον τερματισμό όλων των εν ισχύ ασφαλιστικών συμβολαίων. Οι κάτοχοι των 

ασφαλιστικών συμβολαίων τα οποία τερματίστηκαν, καλέστηκαν να προχωρήσουν 

με επαλήθευση χρέους ως και οι υπόλοιποι πιστωτές της Εταιρείας, η συντριπτική 

πλειοψηφία των οποίων αφορά πρώην πελάτες/ ασφαλιζομένους, οι οποίοι 

σύμφωνα με την νομοθεσία κατηγοριοποιούνται ως προνομιούχοι πιστωτές. 

 

Η διαδικασία επαλήθευσης χρέους ήταν μια δύσκολη και χρονοβόρα διαδικασία, την 

οποία η Εκκαθάριση στήριξε με κάθε δυνατό τρόπο. Σκοπός του Εκκαθαριστή ήταν 

να εξηγηθούν στους πιστωτές, τόσο τα νέα δεδομένα με την Εταιρεία, όσο και οι 

διαδικασίες και ενέργειες που πρέπει να ακολουθηθούν από αυτούς, και ουσιαστικά 

να εξυπηρετηθούν με τον καλύτερο δυνατό τρόπο οι πρώην πελάτες/ ασφαλιζομένοι 

αλλά και γενικά όλοι οι πιστωτές της Εταιρείας. Η διαδικασία επαλήθευσης έχει 

ουσιαστικά ολοκληρωθεί. Σήμερα γίνονται δεκτές επαληθεύσεις μόνο κατ΄ εξαίρεση 

και με επαρκή δικαιολόγηση για το καθυστερημένο του αιτήματος.  

 

Σύμφωνα με τα αποτελέσματα της επαλήθευσης χρέους μέχρι 28.02.2025 έχουν γίνει 

αποδεκτές 650 επαληθεύσεις χρέους για το συνολικό ποσό των €9.72εκ. εκ των 

οποίων τα €6.24εκ κατηγοριοποιούνται ως Προνομιούχοι Πιστωτές (64,2%): 

 

Liberty Life Insurance Plc (in Liquidation) 

Αποτελέσματα Επαλήθευσης Χρέους 

  Αριθμός Ποσό € 

Προνομοιούχοι Πιστωτές / Ασφαλιστικές Υποχρεώσεις 636 6,237,115.92 

Άλλοι Προνομοιούχοι Πιστωτές (άρθρο 300) 1 275.97 

Σύνολο Προνομοιούχων Πιστωτών 637 6,237,391.89 

   

Μη εξασφαλισμένοι Πιστωτές 13 3,485,646.97 

   

Σύνολο Επαλήθευσης Χρέους 650 9,723,038.86 

 

Οι αιτήσεις επαλήθευσης χρέους από πρώην πελάτες/ ασφαλιζομένους που 

αξιολογήθηκαν από τον Εκκαθαριστή και έγιναν αποδεχτές ως Προνομιούχοι 

Πιστωτές ανήλθαν σε 636 και αφορούν ποσό ύψους €6.24εκ που αντιστοιχεί στο 92% 
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του συνόλου των ασφαλιστικών υποχρεώσεων ως αυτά παρουσιάζονται στα βιβλία 

της Εταιρείας. Σημειώνεται δε, ότι ποσό ύψους €4.95εκ που επαληθεύτηκε αφορά 

οφειλές εξαγοράς ασφαλιστικών συμβολαίων (surrender values) και ποσό ύψους 

€1.28εκ αφορά ασφαλιστικές απαιτήσεις (insurance claims). Τα ποσά αυτά 

αντιστοιχούν στο 94.8% των κατόχων συμβολαίων με αξία εξαγοράς και στο 88.4% 

των δικαιούχων ασφαλιστικών απαιτήσεων που παρουσιάζονται στα βιβλία της 

Εταιρείας.  

 

2.1 Άλλες Προνομιούχες Υποχρεώσεις (άρθρο 300) 

Οι Υπηρεσίες Κοινωνικών Ασφαλίσεων υπέβαλαν επαλήθευση για το ποσό των €276 

η οποία έγινε αποδεκτή από τον Εκκαθαριστή. 

 

Ο Εκκαθαριστής προχώρησε μέσω εγνωσμένου ελεγκτικού οίκου σε ένσταση για τις 

οφειλές ύψους €188χιλ που παρουσίαζε η Εταιρεία (τον Ιούνιο του 2022) στο Τμήμα 

Φορολογίας, η οποία έγινε αποδεκτή. Σήμερα οι οφειλές της Εταιρείας φαίνεται να 

περιορίζονται στις €6χιλ. Δεν αποκλείετε όμως αυτές να αυξηθούν όταν απαιτηθεί η 

έκδοση φορολογικών απαλλαγών για σκοπούς μεταβίβασης ακινήτων, καθώς η 

τελευταία φορά που η Εταιρεία είχε υποβάλει φορολογική δήλωση ήταν για το έτος 

2016. Το Τμήμα Φορολογίας δεν έχει προχωρήσει σε επαλήθευση χρέους. 

 

Η Εταιρεία δεν έχει άλλες προνομιούχες οφειλές πέραν των ποιο πάνω ως επίσης και 

αμελητέα μικροποσά προς τις διάφορες τοπικές αρχές και ΕΟΑ που αφορούν την 

ακίνητη περιουσία της τα οποία θα πληρωθούν υποχρεωτικά όταν καταστεί δυνατή 

η ρευστοποίηση της.  

 

 

3. Νομικές Υποθέσεις 

Η Εταιρεία είχε ανοικτές περί των 23 δικαστικών υποθέσεων, οι 15 εκ των οποίων ως 

εναγόμενη. Ο Εκκαθαριστής σε συνεργασία με τους νομικούς του συμβούλους, 

προχώρησε σε ενδελεχή αξιολόγηση και διαχείριση εκάστης υπόθεσης, 

περιλαμβανομένων άλλων 4 υποθέσεων που εμφανιστήκαν και διευθετήθηκαν/ 

αποσύρθηκαν στην πορεία, προβαίνοντας σε όλες τις δέουσες ενέργειες ανάλογα με 

την περίπτωση και έχοντας ως γνώμονα πάντα την προστασία των συμφερόντων των 

πιστωτών της Εταιρείας και τον περιορισμό των εξόδων.   

 

Ο Εκκαθαριστής βρέθηκε αντιμετώπως με 7 προ διορισμού αποφάσεις Δικαστηρίων 

(2 υπέρ της Εταιρείας) που έχρηζαν περαιτέρω χειρισμού, και έλαβε έγκαιρα μέτρα 

για διασφάλιση των συμφερόντων των πιστωτών και προστασία της περιουσίας της 

Εταιρείας. Επιπλέον, προέβη στις δέουσες ενέργειες για άρση των Μέμο τα οποία 



LIBERTY LIFE INSURANCE PUBLIC COMPANY LTD (IN LIQUIDATION) 
 

 

  6 | 12 

 

ήταν εγγεγραμμένα στα ακίνητα της Εταιρείας με σκοπό να τροχοδρομηθεί 

απρόσκοπτα η ρευστοποίηση τους.  

 

Σήμερα, υπάρχει ακόμα ανοικτός μικρός αριθμός δικαστικών υποθέσεων (4), η 

κατάληξη των οποίων μπορεί να επηρεάσει το σύνολο των υποχρεώσεων της 

Εταιρείας ή/και τα περιουσιακά της στοιχεία.  

 

Παρ’ όλα αυτά, σημειώνεται εμφαντικά ότι υπάρχει πιθανότητα: 

α. Σε πολύ περιορισμένες περιπτώσεις οι οποίες δεν συνέχισαν τις αγωγές τους 

εναντίον της Εταιρείας μετά την ένταξη της σε καθεστώς εκκαθάρισης, να 

προχωρήσουν με νέα αίτηση συνέχισης διαδικασίας εναντίον της υπό 

εκκαθάριση εταιρείας.  

β. Ο Εκκαθαριστής να υποχρεωθεί να προχωρήσει σε νέες δικαστικές διαδικασίες 

στα πλαίσια της προσπάθειας ρευστοποίησης ή/και ανάκτησης περιουσιακών 

στοιχείων, ή/και διασφάλισης των συμφερόντων της Εκκαθάρισης. Σημειώνεται 

ότι ένα τέτοιο ενδεχόμενο θα αξιολογηθεί ενδελεχώς, λαμβάνοντας σοβαρά 

υπόψιν την αξία που μπορεί να προσφέρει στους πιστωτές αλλά και τις 

πιθανότητες επιτυχίας.  

γ. Οι δικαστικές διαδικασίες να οδηγήσουν σε καθυστέρηση στην διεκπεραίωση 

του έργου του Εκκαθαριστή και στην ολοκλήρωση της εκκαθάρισης. 

 

4. Περιουσιακά στοιχεία  

Απώτερος σκοπός της Εκκαθάρισης είναι η ρευστοποίηση των διαθέσιμων 

περιουσιακών στοιχείων της Εταιρείας και η απόδοση του μεγαλύτερου δυνατού 

μερίσματος στους  πιστωτές της. 

 

Άμεσα μετά το διορισμό και ταυτόχρονα με τις πιο πάνω διεργασίες, ο Εκκαθαριστής 

ξεκίνησε μια μεγάλη προσπάθεια, ελέγχου, αξιολόγησης, και επικαιροποίησης των 

περιουσιακών στοιχείων και επενδύσεων της Εταιρείας, ως αυτά παρουσιάζονταν 

στα βιβλία της, και όπου είναι δυνατόν ρευστοποίησης τους. Η διαδικασία 

ρευστοποίησης συνεχίζει να βρίσκεται σε εξέλιξη και αναμένεται να είναι χρονοβόρα 

λόγω των ιδιαιτεροτήτων και της πολυπλοκότητας που χαρακτηρίζουν βασικά 

περιουσιακά στοιχεία της Εταιρείας.  

 

Ως εκ των πιο πάνω, η ρευστοποιήσιμη αξία των βασικών διαθέσιμων περιουσιακών 

στοιχείων της Εταιρείας είναι δύσκολο να καθοριστεί, καθώς αυτά είναι 

αμφιλεγόμενης αξίας και χαμηλής ρευστότητας.  

 

Τα βασικά περιουσιακά στοιχεία της Εκκαθάρισης αφορούν τα ακόλουθα: 
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4.1 Επένδυση σε μη εισηγμένες ιδιωτικές εταιρείες 

Αφορά συμμετοχή μειοψηφίας σε τρεις μη εισηγμένες μετοχές ιδιωτικών εταιρειών 

συμφερόντων του «Ομίλου Elma», του οποίου η Εταιρεία ήταν μέλος, και αποτελεί 

το μεγαλύτερο σε αξία περιουσιακό στοιχείο στα βιβλία της Εταιρείας (θεωρητική 

αξία: €1.6εκ).  

Οι δύο εταιρείες είναι ιδιοκτήτριες κτηρίων (ή μέρος κτηρίων) τα οποία είναι 

υποθηκευμένα έναντι δανεισμού σε τραπεζικό ίδρυμα. Σύμφωνα με την 

πληροφόρηση μας, μέρος του δανεισμού έχει αναδιαρθρωθεί καθώς δεν 

εξυπηρετείτο πλήρως. Η τρίτη εταιρεία είναι ουσιαστικά μέτοχος στις άλλες δύο. 

Σύμφωνα με την πληροφόρηση μας, οι έχοντες τον έλεγχο των εταιρειών προβαίνουν 

σε ενέργειες πώλησης των ακινήτων/ κτηρίων με σκοπό να αποπληρωθούν οι 

οφειλές προς την  τράπεζα  αποφεύγοντας περιπέτειες οι οποίες θα δημιουργήσουν 

περαιτέρω οικονομικές ζημιές, δυσκολίες και απώλεια ή/και εκμηδενισμό της αξίας 

τους. Η πιο πάνω διαδικασία είναι χρονοβόρα και εκτός ελέγχου του Εκκαθαριστή. 

Παρ’ όλα αυτά, ο Εκκαθαριστής προβαίνει σε διάφορες ενέργειες με σκοπό να 

παρακολουθεί και να ενημερώνεται για τις εξελίξεις.  

Το οποιοδήποτε ποσό πιθανόν καταλήξει στην Εκκαθάριση ως μέτοχος των 

προαναφερόμενων εταιρειών, δεν μπορεί να υπολογιστεί στο παρόν στάδιο καθώς 

εξαρτάται από πολλούς αστάθμητους παράγοντες (τον τρόπο και την τιμή πώλησης 

των κτηρίων, τις τελικές απαιτήσεις των ενυπόθηκων ή/και άλλως πως 

εξασφαλισμένων δανειστών, τις φορολογικές οφειλές, τις πιθανές οφειλές σε 

υφιστάμενους πιστωτές κτλ).    

 

4.2 Ακίνητα στην Επαρχία Πάφου  

Η Εταιρεία είναι εγγεγραμμένη ιδιοκτήτρια 12 οικιστικών και γεωργικών τεμαχίων 

γης στην επαρχία Πάφου και συγκεκριμένα στις περιοχές Χωλέτρια (1), Πέγεια (7), 

Γαλαταριά (3) και Πάνω Παναγιά (1) (θεωρητική αγοραία αξία στα βιβλία της 

Εταιρείας €580χιλ.). Τα ακίνητα αυτά είναι γενικά χαμηλής αξίας, δεν είναι 

προνομιακά και έχουν αρκετές ιδιαιτερότητες οι οποίες επηρεάζουν τόσο την αξία 

τους, όσο και την ρευστότητα τους.  

Ο Εκκαθαριστής βρέθηκε αντιμέτωπος με εγγεγραμμένα εμπράγματα βάρη/ Μέμο 

πάνω στα ακίνητα, τα οποία κατάφερε να άρει στην πορεία, ανοίγοντας τον δρόμο 

για την ρευστοποίηση των ακινήτων. 

Ο Εκκαθαριστής λαμβάνοντας υπόψιν τις αντικειμενικές δυσκολίες και  

ιδιαιτερότητες με τα συγκεκριμένα ακίνητα,  συνεργάστηκε με την πλατφόρμα Bidx1, 

η οποία είναι ευρέως γνωστή για τις καμπάνιες που οργανώνει για προώθηση των 

ακινήτων που διαθέτει για πώληση. Παρ’ όλα αυτά, μέχρι στιγμής και παρά τις 

προσπάθειες προώθησης των 11 εκ των 12 πιο πάνω ακινήτων (το ένα αφέθηκε σε 

κατοπινό στάδιο για στρατηγικούς λόγους), και τις αλλαγές στην τιμή έναρξης 

προσφορών, τα ακίνητα έχουν περάσει μέχρι στιγμής από τέσσερεις διαφορετικές 
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διαδικασίες πλειστηριασμού χωρίς επιτυχία. Οι προσπάθειες πώλησης των ακινήτων 

θα συνεχίσουν. 

 

4.3 Τρεις ημιτελείς Μεζονέτες στο Παραλίμνι (με Πωλητήριο Έγγραφο). 

Οι Εταιρεία έχει κατατεθειμένο στο Κτηματολόγιο Αμμοχώστου Πωλητήριο Έγγραφο 

ημερομηνίας 30.08.2007, που αφορά την αγορά τριών μεζονετών, επί συνόλου 10 

υπό κατασκευή μεζονετών (θεωρητική αγοραία αξία στα βιβλία της Εταιρείας 

σήμερα €146χιλ). Το έργο δεν ολοκληρώθηκε ποτέ και βρίσκεται στην ίδια ημιτελή 

κατάσταση για πέραν των 15 ετών.  Η πωλήτρια εταιρεία/ εταιρεία ανάπτυξης  είναι 

αδρανής για χρόνια. Μετά το εν λόγω ΠΩΕ, ακολουθεί υποθήκη στο όνομα της 

Gordian Holdings Ltd η οποία έχει σημαντικές απαιτήσεις για τα μη εξυπηρετούμενα 

δάνεια της πωλήτριας εταιρείας. 

Ο Εκκαθαριστής, στην προσπάθεια του να άρει τα εμφανή πρακτικά εμπόδια 

ρευστοποίησης της πιο πάνω περιουσίας, βρίσκεται σε διαπραγματεύσεις με την 

Gordian Holdings Ltd επιδιώκοντας την από κοινού επίλυση του προβλήματος 

ρευστοποίησης.  

 

4.4 Housing Loans 

Κάτω από το καταπίστευμα της Εταιρείας με την Τράπεζα Κύπρου υπάρχουν τρία μη 

εξυπηρετούμενα (από τη δεκαετία του 2000) ενυπόθηκα στεγαστικά δάνεια (Housing 

Loans) πρώην ασφαλιστών συνεργατών της Εταιρείας, τα οποία δόθηκαν υπό το 

καθεστώς της προηγούμενης ασφαλιστικής νομοθεσίας (καθαρή θεωρητική αξία 

σήμερα στα βιβλία της Εταιρεία €199χιλ).  

Ο Εκκαθαριστής αξιολογώντας τις επιλογές του, και μετά από νομική συμβουλή, έχει 

επικοινωνήσει με νομικό οίκο ο οποίος μπορεί να αναλάβει την προώθηση της 

διαδικασίας πλειστηριασμού των υποθηκών. Για τον σκοπό αυτό, έχει ενημερώσει 

τους καταπιστευματοδόχους μέσω των οποίων θα προωθηθεί η διαδικασία, οι οποίοι 

με τη σειρά τους εξετάζουν την νομική πτυχή του θέματος, πριν συγκατατεθούν και 

τροχοδρομήσουν τις σχετικές διαδικασίες.   

 

4.5 Καταθέσεις 

Με την ένταξη της Εταιρείας σε καθεστώς εκκαθάρισης και το άνοιγμα ξεχωριστού 

τραπεζικού λογαριασμού εκκαθάρισης, μεγάλος αριθμός τραπεζικών λογαριασμών 

στο όνομα της Εταιρείας έκλεισαν με οδηγίες του Εκκαθαριστή, και τα υπόλοιπα 

μεταφέρθηκαν στο λογαριασμό εκκαθάρισης. Επίσης, με αντίστοιχες οδηγίες 

έκλεισαν 11 λογαριασμοί καταπιστεύματος σε διάφορα τραπεζικά ιδρύματα και όλα 

τα υπόλοιπα μεταφέρθηκαν σε ένα λογαριασμό καταπιστεύματος που συνεχίζει να 

διατηρείται στην Τράπεζα Κύπρου. 
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Κατά τις 28 Φεβρουαρίου 2025, η Εκκαθάριση διατηρούσε καταθέσεις ύψους 

€362χιλ. Σημειώνεται ότι ο Εκκαθαριστής δεν προέβη σε χρέωση για τις μέχρι σήμερα 

υπηρεσίες του αρχικά ως Προσωρινός Εκκαθαριστής και ακολούθως ως 

Εκκαθαριστής, ενώ εκκρεμούν χρεώσεις για υπηρεσίες των νομικών του συμβούλων. 

Επίσης δεν έχει καταβληθεί το τέλος που απαιτεί η νομοθεσία/ κανονισμοί  προς τον 

Επίσημο Παραλήπτη.  

 

Έχοντας υπόψη τα πιο πάνω, η Εκκαθάριση βρίσκεται σε δεινή οικονομική 

κατάσταση καθώς η Εταιρεία δεν διαθέτει επαρκή περιουσιακά στοιχεία για να 

καλύψει τα έξοδα εκκαθάρισης και τις απαιτήσεις των προνομιούχων πιστωτών 

της. Σημειώνεται ότι, λαμβάνοντας υπόψιν τα δεδομένα ενώπιον του, ο 

Εκκαθαριστής δεν αναμένει να προκύψει οποιοδήποτε μέρισμα για τους μη 

εξασφαλισμένους πιστωτές. 

 

 

5. Εισπράξεις Πληρωμές 10.05.2022 μέχρι 28.02.2025 

Με τον διορισμό Προσωρινού Εκκαθαριστή και ακολούθως Εκκαθαριστή, καμιά 

πληρωμή δεν έγινε πέραν από αυτές που αφορούσαν λειτουργικά έξοδα και 

αναγκαίες πληρωμές που σχετίζονται με την εκκαθάριση, αποκλείοντας την όποια 

προνομιακή διαχείριση πιστωτών. 

 

Επισυνάπτεται κατάσταση εισπράξεων και πληρωμών ως Παράρτημα 1:  

5.1 Υπόλοιπα Τραπεζών €167χιλ 

Κατά τις  10.05.2022 τα υπόλοιπα στις τράπεζες ανέρχονταν στις €163χιλ εκ των 

οποίων οι €29χιλ βρίσκονταν κάτω από τους τραπεζικούς λογαριασμούς 

καταπιστεύματος και οι €4χιλ κάτω από επενδυτικό λογαριασμό.  

 

5.2 Εισπράξεις €421χιλ  

Καθαρές Εισπράξεις Ασφαλίστρων €111χιλ 

Η Εταιρεία μέχρι τις 14.10.2022, ημερομηνία κατά την οποία αποφασίστηκε ο 

τερματισμός όλων των εν ενεργεία ασφαλιστηρίων συμβολαίων, συνέχισε να 

εισπράττει ασφάλιστρα.  

 

Εισπράξεις από Αντασφαλιστές €11χιλ 

Μετά την ολοκλήρωση των συζητήσεων του Εκκαθαριστή με τους Αντασφαλιστές στα 

πλαίσια του διακανονισμού των λογαριασμών της Εταιρείας, σε μια από τις 

περιπτώσει συνεργαζόμενων Αντασφαλιστών προέκυψε χρεωστικό υπόλοιπο ύψους 

€11χιλ το οποίο καταβλήθηκε στην Εκκαθάριση.     
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Πωλήσεις επενδύσεων και μερίσματα €150χιλ 

Με την ολοκλήρωση της επιβεβαίωσης στοιχείων και κατοχής των περιουσιακών 

στοιχείων με τους διάφορους εμπλεκόμενους φορείς (χρηματιστήριο, χρηματιστές, 

trustees, custodians κτλ), όπου ήταν εφικτό ξεκίνησε η ρευστοποίηση των 

επενδύσεων της Εταιρείας και έχουν ρευστοποιηθεί όλες οι επενδύσεις σε 

εισηγμένες αξίες. 

 

Εισπράξεις από χρεώστες €135χιλ 

Τα ποσά αυτά αφορούν πολύ παλιά μη εισπράξιμα χρεωστικά υπόλοιπα πρώην 

ασφαλιστών συνεργατών για τα οποία έγινε προσπάθεια και κατέστη δυνατόν να 

εισπραχθούν (€89k), ως επίσης και χρεωστικά υπόλοιπα πρώην εργαζομένων με τους 

οποίους ο Εκκαθαριστής επικοινώνησε και ήρθε σε συμφωνία για εξόφληση (€46k).  

 

Εισπράξεις από ενοίκια €11χιλ.  

Η Εταιρεία εισπράττει μέχρι σήμερα μηνιαίο ενοίκιο ύψους €400 από ιδιόκτητο 

διαμέρισμα στη Λευκωσία το οποίο είναι υποθηκευμένο στη Ελληνική Τράπεζα. Η 

εκκαθάριση αναμένεται να συνεχίσει να εισπράττει το ενοίκιο μέχρι την ολοκλήρωση 

της διαδικασίας πλειστηριασμού του ακινήτου από τον κάτοχο της υποθήκης. 

 

5.3 Πληρωμές €225χιλ 

Καθαρά Έξοδα Λειτουργίας, Μισθοδοσία και Υπηρεσιών €158χιλ 

Τα καθαρά έξοδα λειτουργίας ανήλθαν στις €44χιλ, ενώ κόστος μισθοδοσίας και 

υπηρεσιών τρίτων κατά την ποιο πάνω περίοδο ανήλθε στις €114χιλ. 

 

Κόστος Επαγγελματικών Υπηρεσιών  €36χιλ 

Αφορά κόστος υπηρεσιών ειδικού επιτηρητή, νομικών υπηρεσιών και εξόδων, και 

εκτιμήσεων. 

 

Ρευστοποίηση Τραπεζικής Εγγυητικής €29χιλ 

Αφορά δέσμευση ποσού ως εγγύηση έναντι δικαστικής απόφασης εναντίον της 

Εταιρείας που δόθηκε προ διορισμού η οποία εξαργυρώθηκε από τον κάτοχο.    

 

Τραπεζικά έξοδα €2χιλ 

Τα τραπεζικά έξοδα ανήλθαν στις €2χιλ. 

 

 

6. Μελλοντικές Ενέργειες 

Η Εκκαθάριση βρίσκεται σε δεινή οικονομική θέση καθώς δεν διαθέτει επαρκή και 

ποιοτικά περιουσιακά στοιχεία για να καλύψει τα έξοδα της εκκαθάρισης και τις 

απαιτήσεις των πιστωτών της. Επιπλέον τα διαθέσιμα περιουσιακά στοιχεία έχουν 
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σοβαρές ιδιαιτερότητες και προβλήματα που τα καθιστούν αμφιλεγόμενης αξίας και 

χαμηλής ρευστότητας. 

 

Ο Εκκαθαριστής θα συνεχίσει: 

α. Τη διαχείριση των δικαστικών υποθέσεων της Εταιρείας,  

β. Την προσπάθεια επίλυσης των προβλημάτων που αντιμετωπίζει με τα διαθέσιμα 

περιουσιακά στοιχεία με σκοπό την ρευστοποίηση τους το συντομότερο δυνατόν 

και στην υψηλότερη δυνατή αξία.  

 

Σκοπός του Εκκαθαριστή είναι η διασφάλιση των συμφερόντων των Πιστωτών και με 

γνώμονα αυτό, δεν αποκλείεται να χρειαστεί η τροχοδρόμηση νεών δικαστικών 

διαδικασιών ανάλογα με τις εξελίξεις.    

 

 

Για οποιαδήποτε απορία ή/και διευκρίνιση χρειαστείτε, μπορείτε να απευθυνθείτε 

στην ιστοσελίδα της Εταιρείας ή/και στα τηλέφωνα επικοινωνίας, 22444238 και 

22444234.  

 

 

 

Με εκτίμηση, 

 

 

 

Μάριος Παναγή, υπό την ιδιότητα του Εκκαθαριστή 

Εκ μέρους και για λογαριασμό της LIBERTY LIFE INSURANCE PUBLIC COMPANY LTD (Υπό 

Εκκαθάριση) 

 

Ο κ. Μάριος Παναγή υπό την ιδιότητα του Εκκαθαριστή, ενεργεί ως αντιπρόσωπος της πιο πάνω 

υπό εκκαθάριση εταιρείας, χωρίς να αναλαμβάνει οποιαδήποτε προσωπική ευθύνη. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 1 
 

Liberty Life Insurance Plc (in Liquidation) 
Εισπράξεις και Πληρωμές 10.05.2022 μέχρι 28.02.2025 

  € € 

    

ΥΠΟΛΟΙΠΑ ΤΡΑΠΕΖΩΝ 10.05.2022   166,707 

    

ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ    

Καθαρές Εισπράξεις Ασφαλίστρων  111,366  
Εισπράξεις από Αντασφαλιστές  11,201  
Πωλήσεις Επενδύσεων και Μερίσματα  149,913  
Εισπράξεις από Χρεώστες  135,400  
Εισπράξεις από Ενοίκια  10,970  
Πώληση Εξοπλισμού  1,913  
Σύνολο Εισπράξεων   420,763 

    

ΠΛΗΡΩΜΕΣ    

Καθαρά Έξοδα Λειτουργίας και Μισθοδοσία  157,921  
Επαγγελματικές Υπηρεσίες  36,327  
Ρευστοποίηση Τραπεζικής Εγγυητικής  28,905  
Τραπεζικά Έξοδα  2,162  
Σύνολο Πληρωμών   -225,315 

    

ΥΠΟΛΟΙΠΑ ΤΡΑΠΕΖΩΝ 28.02.2025     362,154 
 

 


